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SILVIA NĂSTASE 
La absolvirea Institutului de teatru 

"I. L. Caragiale" (1965), Silvia Năstase se 
prezintă cu o diversitate de roluri vădind 
o excepţională inzestrare : forţă drama
tică - ln Anna Christie din piesa cu ace
Iaşi nume de O'Neill, temperament ex
ploziv - in Chiriţa (Chiriţa în voiaj de 
Vasile Alecsandri), capacitate de i nterio
rizare - in Ana din Mitică Popescu de 
Carnii Petrescu. Repartizată la Teatrul 
"Maria Filotti" din Brăila, este distribu
ită în Sfintul Mitică Blajinu de Aurel 
Baranga (Secretara) ; in aceeaşi perioadă, 
joacă la Teatrul "Tănase", în spectacolul 
Revista revistelor. La Teatrul Municipal 
din Ploieşti a interpretat peste 30 de ro
luri. dintre care amintim Blanche (Co
cioabele Londrei de G. B. Shaw) ; Claire 
(Cameristele de Jean Genet) ; Ziţa (O 
noapte furtunoasă de 1. L. Caragiale) . Mai 
notăm tripla demonstraţie de virtuozitate 
(Niculina, Otilia, Maricica Tunsu) din 

58 

Opinia publică de /\.  Baranga şi Mama 
din Ce-a lăsat furtuna de Cesar Rengifo 

- .,u l t i m u l  rnl la Ploieşti, pe care l-am 

i u b i t  foarte tare ; cu el m-am prezentat 
la consursul rte la Naţional, el mi-a des

chis drumul către Capitală ". 

Din 1981. Silvia Năstase face parte din 

echipa primei scene a ţări i, cucerindu-şl 

încet dar sigur, şi pentru publicul bucu

reştean, statutul de profes·ionist incercat, 

riguros şi multilateral, prin roluri doar in 
aparenţă secundare : Crisis (lfigenia de 

M ircea Eliade) ; Gherghina Profirel 

(Hagi Tudose de Delavrancea) ; Sofita 
(Gimnastică sentimentală de V. Voicu
lescu) ; Gerilă şi alte citeva schite de per
sonaje (Harap Alb de Radu lţcuş, după 
basmul lui Creangă). Ingenuă dramaticA, 
dotată însă. ca element de sesizant con
t.rast. cu o voce joasă, cu inflexiuni sur
prinzătoare, actriţa nu se Iasă uşor cata
Iogată într-un sistem de emploi-w"i. Fe
minitatea ei. graţioasă şi totodată nelip
sită de o anume duritate, ii deschide 
perspectiva acelor roluri dificile şi ambi
gue, cu un larg arc de trăiri, caracte
ristice teatrului modern, şi in vederea 
cărora işi şlefuieşte harnic mijloacele de 
expresie. 

1n piesa scriitorului Platon Pardău, 
Viscol şi flori, in regia Sandei Manu, 
Silvia Năstase repetă personajul Valeria 
Stelian. 

,.Este un personaj cu un limpede idea·l 
umanist şi cu o exemplară atitudine rea
listă ; vitală, generoasă, cu extraordinare 
resurse sufleteşti, işi ascunde daruri.Je sub 
modestia firească a omului care lşl cro
ieşte drum in viaţă prin propriile lui pu
teri. Cu o structură robustă, tenace, cin
stită, săritoare - o replică definitorie : 
�mereu binele altora». Valeria Stelian vine 
dintr-o familie săracă, unde ţine locul 
mamei, fiind cea mai mare dintre cei 
12 copii. Căsătorindu-se cu un tehnician 
forestier, proaspăt activist de partid, par
ticipă alături de el la acţiuni patriotice 
de construcţie. De aceeaşi putere de mun
că şi dăruire dă dovadă şi la spitalul 
unde este asistentă-şefă. Ca mamă a doi 

copii, se luptă cu înverşunare să-I for

meze ca oameni. Principiul ei de viaţă, 
pe care vrea să-I transmită şi copiilor, 
este : «ce avem e făcut cu mîinile noastre, 

şi ce-om avea vreau să fie tot aşa, cu 
astea două miini. Atit .. ". 
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CONSTANTIN 
FLORESCU 

Repartizat, l a  absolvire, in colectivul 
unui teatru care tocmai se înfiinţa, Tea
trul Regional (azi "Ion Vasllescu"), Con
stantin Florescu a jucat alături de Ştefan 
C1 ubotăraşu, Benedict Dablja, Ion Mari
nescu, Si lviu Stănculescu, în Trenul bLin
dat de Vs. I vanov. Examenul de diplomă 
1-;� susţinul cu rolul Pristanda din O 
scrisoare pierdută, "sub nepretuita indru
mare a profesorului Monl Ghelerter, ex
traordi nar pedagog şi om de teatru" . A 
jucat apoi Ciupici (Iaşii in carnaval şi 
Mi!lo director de Vasile Alecsandri),  Bel
zebut (Dracul uttat de Jan Drda) - "rol 
de care-mi amintesc şi azi cu multă plă
cere" . Un personaj "ca de serial" a fost 
cel al hitrului ţăran Nate din lndrăzneala 
şi Punctul culminant de Gheorghe Vlad, 
căruia actorul i-a făurit un .,fel de a fi" 
v!idind capacitate compoziţională, indeo
sebi in registrul tragicomic. .,Am avut 
norocul - şi doresc tu-turor debutanţilor 
sli a i bă parte de o intrare in meserie ase-

mănătoare - să-1 am drept partener pe 

Mihai Pălădescu, un mare actor, a cărui 

prezentă pe scenă instaurează o atmosferă 

aparte" . ConstantLn Florescu a mat jucat 

pe scena Teatrului Giuleşti, in piesele Cu 
cv cine mă bat ? de Aurel Storin (Costică 

Greavu) şi Comedie cu olteni de Gh. Vlad 

(Ţîvriş) . Din 1978, face parte dln colec

tivul Teatrului "Bulandra", scenă pe care 

reuşeşte să se afirme, deşi a inceput "cu 

un rol mic, foarte mic, dar foarte fru

mos" - Farmacistul din Infidelitate con
jugală de Leonid Zorin ; au urmat Sile 

Gurău (Mobilă şi durere de Teodor Ma

zilu) - care i-a deschis o perspectivă 

asupra unor personaje pretinzind actoru

lui  să descopere, dincolo de destinul lor, 

un strat de semnificaţii -, Facea (Mor

mîntul călăreţului avar), Budiţă (Rezer
vaţia de pelicani) de D. R. Popescu. Bel

lu (Barbul Văcdrescul... de Iordache Go
lescu) ş.a. 

"La ora cind stăm de vorbă, mă pre

ocupă indeaproape personajul Mlloslav

ski din piesa lui Mihail Bulgakov lvan 
Vastltevict, a cărei premieră are loc zi

lele acestea. Cit despre viitorul rol, Po

liticianul din piesa Labirintul de Eugen 
Barbu, in regia lui Kincses Elemer (invi

tat de la Teatrul Naţional din Tirgu Mu

reş) , personajul pe care n voi Interpreta 

este mal degrabă un simbol. Lumea din 
care vine este un fel de infern, deşi ni

meni n u  ştie cum arată. El este adus ln 
scenă să dea socoteală in faţa unei lumi 

reale. Confruntat cu cei ce aspiră către 

frumos şi trainic in viaţă rşi in artă (Fe
meia şi Poetul) , el reprezintă, î n  lumea 

esenţializată a piesei, răul. Rolul este 
destul de intins şi se exprimă printr-o di

versitate de situaţii şi stări ; nu pot să 

inscriu personajul 1n schemele consacrate 
ale tipologiei, ci doar să încerc să ofer, 

drept punct de referinţă, categoria poli

ticienilor corupţi din perioada dintre cele 

două războaie. Sintem abia la i nceputul 

repetiţi ilor, n-am găsit încă soluţia sce

nică integratoare, dar cred că intr-o mun

că de echipă, intr-o atmosferă creatoare 

aşa cum e cea de la Teatrul .. Bulandra .. , 

spectacolul va fi o reuşită ". 

Maria MARIN 
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